

Кошелева Н.И. Шелеховы. История жизни / Н.И. Кошелева. – Тверь: СФК-офис. – 132. : ил.

Издание представляет собой документальное повествование о дворянском роде Шелеховых, жившем в XIX веке и в настоящее время преданном забвению. Написана книга в связи с открытием прихода в бывшем поместье дворян Шелеховых в селе Ивановском, что при речке Березовке Старицкого уезда Тверской губернии.

«После подробного повествования о родителях и женах титулярного советника Михаила Саввича Казнакова пора поведать какое же основное жизненное предназначение уготовано было ему от Бога..., будучи еще совсем молодым человеком задумал, и осуществил благое дело – увековечил родину своих предков любимое село Ивановское, что раскинулось по обе стороны речки Березовки и её пруда. К 1773 году он ... возвел белокаменный храм под шлемовидным куполом и луковичной главкой на граненой шее. Войти в теплый предел храма можно было через колокольню, выполненную из старицкого белого камня. По дошедшему до нас преданию, замес раствора для кладки камня делался на яйцах, их собирали по 100 штук с каждого двора всех восьми приходских поселений... Храм поражал своей величественной красотой и размерами, и являлся ... украшение почтового тракта Старица – Зубцов... Под стенами храма находились захоронения дворян Казнаковых – самого строителя храма, матери его и первой жены.

Михаил Саввич Казнаков умер в возрасте 70 лет «натуральной смертью». В 1919 году надгробный камень с его могилы Старицким политотделом по делам музеев был причислен к памятнику искусства и старины, и перевезен на территорию Старицкого Успенского мужского монастыря, где тогда было отведено место для экспозиций музея «из редких материалов барских имений». Там в некрополе монастыря памятник находится и поныне...»

Н. И. Кошелева



Шелеховы

История жизни